

एकेटीयू में नवाचार को बढ़ावा देने के लिए सर्वोत्तम सुविधाएं जरूरी

लखनऊ। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय के छात्रों के बीच स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए अन्तर्राष्ट्रीय स्तर के इन्क्यूबेशन सेंटर स्थापित करने के लिए विचारों को इकट्ठा करने के लिए तीन घण्टे के विचार मंथन सत्र का आयोजन किया। यह कार्यक्रम विवि के गेस्ट हाउस में आयोजित किया गया। छात्रों के बीच स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए सत्र तीन ट्रैक पर केंद्रित है। पहला स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए शैक्षणिक तंत्र का निर्माण तथा क्रियान्वयन। दूसरा इन्क्यूबेशन की सुविधा स्थापित करना, उभरते स्टार्टअप के लिए संसाधनों को साझा करना और मार्गदर्शन करना। तीसरा स्टार्टअप के लिए इन्वेस्टमेंट के अवसर बनाना।

सत्र में विवि, कई कॉलेजों सहित कई उद्योग संगठनों के लगभग 30 प्रतिनिधियों ने भाग लिया। कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक व कुलसचिव, डॉ. राकेश वर्मा ने बैठक

की शुरूआत की। प्रो. पाठक ने यह जोर दिया कि एकेटीयू के छात्रों को कैम्पस के भीतर और उससे परे अपने नवाचार को बढ़ावा देने के लिए सर्वोत्तम सुविधायें प्रदान करने की आवश्यकता है। इसके लिए विश्व स्तर का इन्क्यूबेशन बनाने की पहल

आयोजन

स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए हुआ मंथन

की जायेगी। उन्होंने कहा कि विवि के छात्रों को यदि सही मंच और अवसर प्रदान किया जाये तो अनेक स्टार्टअप उत्तर प्रदेश में शुरू हो जायेंगे।

सेमिनार में बोलते हुए, गोविन कैपिटल के गोविंदलुरी ने कहा कि अन्तर्राष्ट्रीय निवेशक उत्तर प्रदेश को इन्वेस्टमेंट के रूप में देख रहे हैं और इस अवसर को उत्तर प्रदेश के युवाओं के विकास के लिए प्रयोग किया जा सकता है।

डॉ. राकेश वर्मा ने कहा कि नव

विचारों के साथ स्टार्टअप उत्पादन और सेवा क्षेत्र में क्रान्ति ला सकते हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि छात्रों को कालेज में ही स्टार्टअप के बारे में जानकारी देना और उनके विचारों को स्टार्टअप का रूप देना महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि समाज में नवउद्यमियों के लिए सम्मान स्थापित करना भी आवश्यक है।

डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम के पूर्व सलाहकार सृजन पाल सिंह ने राज्य के युवाओं को अलग-अलग दृष्टिकोणों से स्टार्टअप में अवसर और चुनौतियों के बारे में अवगत कराने पर जोर डाला। उन्होंने कहा कि संस्थायें इन्वेस्टर, विश्वविद्यालय और सरकार साथ मिलकर प्रदेश के युवाओं को जाब-जनरेटर बना सकते हैं। विचारों को आगे बढ़ाने के लिए और स्टार्टअप को प्रोत्साहित करने के लिए विश्वविद्यालय में सेन्टर फॉर इनोवेशन एण्ड इन्क्यूबेशन ऑफ स्टार्टअप स्थापित करने का प्रस्ताव रखा गया। वसं.